

СЛАВИМ ЧЕЛОВЕКА ТРУДА

## Верность делу, району, товарищам



**Шамиль Владимирович Сактаганов** из тех людей, кто остался верен малой родине. Зачем искать счастье на стороне, коли всё в родном краю ему до боли знакомо и дорого? Он, уроженец маленького казахского аула Новосёлы, не прельстился городом, да и вообще считает, что ему в городской суете, шуме и многолюдности просто не прожить.

После окончания Ишимского сельскохозяйственного техникума, а затем Омского ветеринарного института Шамиль устроился работать на Песчановскую ферму агрокомплекса «Маяк» и вот уже 27 лет трудится здесь. Ш.В. Сактаганов – ветеринарный врач, и ему нередко приходится работать без выходных, праздничных дней, приходит по срочному вызову на ферму по ночам. Однако он не ропщет, ко всем передрягам относится с юмором. Знаний и опыта ему не занимать, руки у него золотые – Шамиль Владимирович выхаживает даже, казалось бы, безнадежных больных животных.

Работать здесь Ш.В. Сактаганову в удовольствие ещё и потому, что коллектив на Песчановской ферме хороший, сплочённый. Все местные, хорошо знают друг друга. И не просто знают, но и всегда поймут, помогут, поддержат, посочувствуют, поднимут настроение и будут работать дальше, как говорится, в одной упряжке и в одном направлении.

Текст и фото Нины РОСТОВЩИКОВОЙ

АКТУАЛЬНО

## Кандидат на должность губернатора

Вчера на XXIII конференции Тюменского регионального отделения партии «Единая Россия» определен кандидат на должность губернатора Тюменской области.

По результатам тайного голосования лидером стал Владимир Якушев, временно исполняющий обязанности главы региона. За него проголосовал 141 человек (все в голосовании принимали участие 142 члена партии). Николай Яшкин, первый заместитель председателя Заксобрания Ямало-Ненецкого автономного округа, получил один голос. Депутат Тюменской областной Думы от Югры Геннадий Корепанов оказался в нокауте – ноль голосов.

Результаты голосования, в общем-то, были предсказуемыми. Владимир Якушев – руководитель, результативность деятельности которого отметил Президент страны. Не можем не видеть позитивных изменений в жизни области и мы, её жители.

«Владимир Владимирович имеет богатый политический и управленческий опыт. Требовательность, ответственность

и здоровая амбициозность – те качества, что позволяют ему удерживать высокую планку развития Тюменской области. Я уверен, что Владимир Якушев – это тот человек, который не только хочет, но и может вывести регион на новые рубежи социально-экономического развития. Он понятен и нам, северянам... Тюмень, Югра и Ямал – не соперники, а партнёры в решении задач повышения уровня жизни населения на наших территориях. Такая позиция подтверждена делами», – подчеркнул в своём выступлении председатель Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Борис Хохряков.

Владимир Якушев поблагодарил однопартийцев за доверие и обнародовал свою предвыборную программу.

Газета «Тюменская правда»  
от 19 июля 2014 г. № 127

АНОНС

## Митинг в честь Дня ВМФ

27 июля отмечается День Военно-морского флота России. Этот праздник – дань чести и славы военным морякам всех поколений, их матерям, жёнам, их близким, выдержавшим боль разлуки и тоску ожиданий. В этот день флот России, ощущая всенародную любовь, становится ещё сильнее и богаче.

Люди, преданные ВМФ, чтущие его славу и гордящиеся принадлежностью к морскому братству, есть и в Казанском районе. И в день ВМФ, который будет отмечаться в предстоящее воскресенье, в райцентре возле памятника Солдату и Матросу состоится торжественный митинг, посвящённый этому празднику, начало в 10 часов. На мероприятие приглашаются все, кто причастен к флоту и чтит его традиции.

Соб. инф.

## Песни, опалённые войной

Огромное значение для воспитания чувства патриотизма, любви к Родине играют военно-патриотические песни. Их поют люди всех возрастов и поколений, они берегут память и трогают душу.

Скоро такие песни будут звучать в селе Казанском. 26 июля в центральном парке райцентра состоится II региональный фестиваль военно-патриотической песни «Песни, опалённые войной», начало в 20 часов. На него съедутся исполнители из Тобольска, Тюмени, Москвы, Кургана, Омска, Юргинского района и других мест. Вход свободный.

Мероприятие обещает быть серьёзным и интересным. Организаторы фестиваля – администрация района, отдел культуры, районная общественная организация ветеранов боевых действий и военной службы «Патриот».

Соб. инф.

ОБЛАСТЬ НАКАНУНЕ ЮБИЛЕЯ

## Тюмень – Омск обновят

В течение двух лет трасса Тюмень-Омск будет приведена в нормативное состояние. Об этом, отвечая на вопросы жителей Ишимского района, заявил врио губернатора Тюменской области Владимир Якушев.

«Мы находимся в режиме постоянного общения с Минтрансом и нашими коллегами на Урале. Не так давно представитель Росавтодора проехал по трассе и лично убедился в её состоянии. В течение этого и следующего лета дорога будет приведена в нормативное состояние», – пояснил Владимир Якушев.

Также ведётся активная работа по реконструкции трассы Тюмень – Тобольск – Ханты-Мансийск. В решении этого вопроса регион активно взаимодействует с округами – ХМАО и ЯНАО. «Состояние трассы далеко не идеальное. Эту магистраль мы тоже полностью обновим в течение двух лет», – подчеркнул Владимир Якушев.

## Тюменцев всё больше

В области сохраняется положительная тенденция в характеристике показателей рождаемости. Общий коэффициент рождаемости вырос с 15,9 на 1000 человек населения в 2011 году до 16,6 – в 2013 году.

В 2013 году родилось 23,2 тысячи детей, что превысило уровень 2012 года на 0,4%, 2011 года на 7,4%. С 2006 года зарегистрировано более 130 тысяч браков, за это время родилось около 160 тысяч детей. Начиная с 2007 года, в области регистрируется положительный естественный прирост населения. Коэффициент естественного прироста населения с 2008 года увеличился на 2,8%.

Увеличивается и количество семей с детьми. Сегодня семей с детьми в области более 210 тысяч (в 2006 году – 152 тысячи). Количество многодетных семей увеличилось на 77% (с 8619 до 15277), количество молодых семей – на 134% (с 24078 до 56326).

## Уникальный проект

Проекту «Ключ к жизни» – три года. С предложением вместе помогать детям обратился к бизнес-сообществу ещё в июле 2011 года Владимир Якушев. Проект предусматривает софинансирование: пятьдесят процентов лечения оплачивают благотворители, пятьдесят процентов – выделяется из областного бюджета. Тюменский «Ключ к жизни» – явление уникальное, в других регионах России ничего подобного нет.

Помощь оказывают как крупные предприятия, так и частные лица. Общая сумма поступлений на счёт проекта за три года составила 44 млн. рублей. Помощь в рамках проекта уже получили 386 детей юга Тюменской области. Перечислить пожертвования можно, воспользовавшись банкоматами или терминалами Сбербанка (в рубрике «Благотворительность» необходимо найти раздел «Ключ к жизни») или отправить благотворительные средства через систему «Сбербанк Онл@йн».

## «Мобильная» запись

За последние два года правительством Тюменской области проведён комплекс работ по совершенствованию системы записи граждан на приём к врачу. Теперь забронировать дату и время приёма у нужного специалиста можно, затратив лишь пару минут.

Для повышения удобства записи на приём стали доступны дополнительные каналы записи через сайт [iris72.ru](http://iris72.ru), инфокиоски в поликлиниках, единый центр записи граждан на приём к врачу по телефону 39-33-33.

Для ещё большего удобства жителей сегодня вышло приложение «Медицина 72», с помощью которого также можно оформить запись к нужному специалисту. Единственное, что для этого требуется, – возможность выхода в Интернет. Приложение доступно для платформ **iOS и Android**.

Информации подготовила  
Татьяна БЕЛОВА

**Владимир ЯКУШЕВ:**

*«Сегодня никому не надо доказывать, что рост экономики, стабильность социальной сферы и мобильность населения напрямую связаны с развитием транспортной инфраструктуры.»*

*Мы поступательно решаем вопросы оптимизации дорожной сети. В областном центре строим развязки. В плане порядке сельские населённые пункты соединяем с сетью дорог с твёрдым покрытием.»*

*Значительно увеличены средства на текущий и капитальный ремонт действующей сети дорог федерального значения и искусственных сооружений.»*

ОБЛАСТНАЯ ПРОГРАММА В ДЕЙСТВИИ

# Капремонт по-новому

**Николай Николаевич, расскажите, в чём состоит «капитальное» нововведение?**

— Раньше капитальный ремонт многоквартирных домов проходил согласно постановлению правительства области с участием капитала собственников жилья. Они вносили один процент по соответствующей программе, остальные средства выделялись из областного бюджета. В связи с вводом новой региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах (она начала действовать с 27.12.2013 г.) старое положение кануло в Лету. По новой программе вводится минимальный размер взноса на капремонт собственников помещений. В разных районах он различен. В Казанском районе этот размер самый низкий: 5 рублей 60 копеек с квадратного метра площади квартиры.

**— Взносы на капремонт будут платить только собственники, или это касается и нанимателей муниципального жилья?**

— Скорее всего, будут платить и наниматели. Пока плата ни с кого не взимается. В данное время идёт обследование всех многоквартирных домов, входящих в программу. В районе таких домов 128. Проводится мониторинг, вносятся данные. До 1 сентября надо будет заполнить все характеристики по каждому объекту (адрес, количество этажей, общая площадь, конструктивные элементы, процент износа и так далее). После этого правительство области определит, каким домом в каком году будем заниматься. В основном год проведения ремонтных работ будет зависеть от степени износа. Программа рассчитана на 10 лет. Если дом изношен сильно, его могут отремонтировать уже на следующий год. Если же здание новое, то ремонт могут наметить, скажем, на 2044 год.

**— Значит, до 2044 года его жильцы платить за капремонт не будут?**

— Будут. И к этому времени они своими взносами накопят себе на хороший ремонт. А те дома, которые поставлены в первую очередь, отремонтируют на средства, собранные с жильцов остальных домов. Взносы будут аккумулироваться в фонде капитального ремонта, который создан правительством Тюменской области и который будет контролировать оплату, отправлять извещения и так далее. Собранные средства будут учитываться на лицевом счёте каждого дома.

**— Кто будет вести этот лицевой счёт?**

— Региональный оператор. Хотя в Жилищном кодексе записано, что жители имеют право выбрать, региональному оператору будут они платить деньги или же будут осуществлять непосредственное управление своим многоквартирным домом. Они сами могут обратиться советом жильцов, открыть собственный счёт в банке на капитальный ремонт, самостоятельно собирать деньги и вносить туда. Но, думаю, этот вариант не будет востребован.

**— Почему?**

— Потому что часть жителей не захочет платить, часть будет платить несвоевременно — кто будет за этим следить? Удобнее будет выбрать регионального оператора на общем собрании собственников жилья. Но это лишь в тех домах, где собственниками не выбрано непосредственное управление (т.е. не управляющая компания, не ТСЖ, а именно сами собственники управляют домом, советуясь на общих собраниях).

**— А если ничего не выбрано — бывает так?**

— Да, бывает. Например, в домах, где доля муниципального имущества составляет более 50 процентов. Такие дома сейчас выставлены районной администрацией на конкурсы, чтобы выбрать управляющую компанию. Сейчас мы объявили конкурсы на 10 домов. Но эти конкурсы могут не состояться, если никто из компаний не заявится.

**— Что же в таком случае?**

— Через три месяца снова объявим конкурс... На конкурс выставляются дома с перечнем работ по содержанию мест общего пользования, который установлен правительством РФ. Туда входит и мытьё подъездов, и уборка снега, содержание дворников, дератизация, дезинфекция. Данный перечень утверждён недавно, и ещё ни с одним домом не заключён договор согласно этому перечню. Максимальная плата за оказание услуг по нему пока составляет 12,96 рубля за квадратный метр площади жилья, её размер зависит от степени благоустройства дома.

**— Немаленькая сумма получается!**

В настоящее время в нашем районе, как и повсеместно в Тюменской области, проводится мониторинг технического состояния многоквартирных домов. По его итогам будет сформирован список и определена очерёдность проведения в домах капитального ремонта. Всё это осуществляется в рамках новой системы капремонта общего имущества в многоквартирных домах. Подробно о том, какие изменения в ближайшем будущем ждут жильцов многоквартирных домов в связи с этим нововведением, нашим читателям объясняет начальник отдела экономики и прогнозирования администрации Казанского района Николай Николаевич ЯРКОВ.



Дом на улице Лесной после ремонта выглядит как картинка



Многквартирник на улице Ленина преобразуется на глазах

— В данной ситуации оптимальный выход — жильцам муниципального фонда активнее приватизировать квартиры, чтобы уменьшить долю муниципалитета. Ведь при непосредственном управлении собственники сами выбирают размер платы за содержание мест общего пользования. Жильцы в этом случае на общем собрании имеют право выбрать из перечня только те услуги, которые сочтут нужными для их дома. Не хотите платить за мытьё полов в подъезде? Мойте по очереди и платите меньше. На этом же собрании выбирают и ту организацию, которая эти услуги будет оказывать.

## АКЦЕНТЫ ДЛЯ ЧИТАТЕЛЯ

**Сегодня счёт на оплату услуг по содержанию мест общего пользования в подъездах, ремонт и техобслуживание инженерно-водопроводных сетей (в том числе прочистка канализации, избыточная перекачка жидких бытовых отходов), мелкий ремонт вроде замены подъездных дверей, осмотр кровель, фасадов на предмет неисправности. Все средства собираются на лицевом счёте, и из них, кстати, погашается задолженность за содержание мест общего пользования у тех, кто накопил таковую.**

**— Как обстоит дело с ремонтами в этом году?**

— В этом году у нас ремонтируется три многоквартирных дома: по ул. Ленина, 14, ул. Лесной, 4, ул. Комсомольской, 7. Собственники перечисленных многоквартирных домов сами собирали пакет документов, состав-

ляли смету, выбирали подрядчика, вносили процент от суммы ремонта. В прошлом году было собрано 18 пакетов документов, но областные средства выделили только на три. До этого таким образом были отремонтированы четыре дома. Люди увидели, что ремонт производится нормально, качественно, и принесли ещё 18 пакетов документов.



А этому зданию на Лесной ремонт ещё предстоит

**— Не вошедшие в список счастливых адресов перейдут на будущий год?**

— Нет, теперь вступает в силу та новая программа, о которой мы говорили в самом начале. С первого сентября определится срок ремонта каждого многоквартирника, который ещё не отремонтирован, но в ремонте по результатам мониторинга нуждается. Скорее всего, перечень будет опу-



## Владимир ЯКУШЕВ: «Будьте хозяевами»

Своё мнение о значении активной позиции населения в успехе проведения ремонтных работ высказывал и врио губернатора области Владимир Якушев в ходе одного из заседаний:

**— Ни один дом, пока не будут устранены все замечания и недостатки, приниматься не должен. Хорошо, что люди участвуют в этом процессе и высказывают свои претензии подрядчику. Важно, чтобы они это делали именно в ходе ремонта и до приёмки объекта. Активная позиция жителей домов гораздо эффективнее, чем любая контролирующая структура. Поскольку они являются хозяевами и напрямую заинтересованы в качестве и результате.**

бликован на сайте правительства Тюменской области.

— Недавно в редакцию был сделан звонок от жителя улицы Лесной, недовольно проведением одного из видов ремонтных работ в его доме...

— Что ж, это право жильцов — контролировать. А вот если собственники доверят выбор подрядчика региональному оператору, то именно он будет заниматься подбором подрядной организации, будет следить за выполнением капитального ремон-

## АКЦЕНТЫ ДЛЯ ЧИТАТЕЛЯ

**В интересах жильцов многоквартирных домов — самим заключить договор на содержание мест общего пользования с подрядчиком. Если договор не заключён, то они, в соответствии с Жилищным кодексом, право своё не реализовали. В этом случае закон заставляет администрацию муниципалитета проводить конкурс. А значит, в этом доме будет выполнен весь перечень услуг, и люди будут платить максимальную плату (12,96 рубля за кв. метр). Сегодня администрация объявляет конкурсы пока на те дома, где доля муниципальной собственности доминирует, но следом на очереди те, где жильцы выбрали непосредственное управление, но договор ни с кем не заключили. Можно выбрать подрядчиком тот же комхоз, но заключить с ним договор лишь на конкретные работы — то есть выбрать то, за что будешь платить самостоятельно.**

та. Ремонту подлежат внутридомовые инженерные сети, системы электро-, газо-, водоснабжения и водоотведения, крыши, подвальные помещения, относящиеся к общему имуществу. Утеплению и ремонту подлежат и фасады. Будет производиться установка общедомовых приборов учёта, ремонт фундамента дома, подъездов, лестничных площадок и маршей, коридоров. Проведение государственной экспертизы тоже будет лежать на региональном операторе.

Программа уже утверждена, ежегодно будет корректироваться только перечень домов. Хотелось бы обратить внимание, что программа не относится к объектам, признанным ветхими и аварийными.

Беседовала  
Екатерина ТЕРЛЕЕВА  
Фото Е. ТЕРЛЕЕВОЙ  
и А. АКСЕНОВА

## Её гордость – дети

Разговор наш с Марией Иосифовной Ренёвой как-то сразу задался. Мы ровесницы, и детство у нас было схожее. Вспомнили и голуб, и холод послевоенных лет.

Мария Иосифовна родом из Пешнево. Её отец погиб на войне. Мама поднимала одна четверых ребятшек. Летом она пасла колхозных гусей. С зорькой будила Машу и отправляла с шумным стадом на речку. Сама оставалась готовить немудрёную похлебку. Малышка, выполнив поручение, частенько засыпала у речки. Ни одеть, ни обусть в семье ничего приличного не было. «Мама мне связала из коровьей шерсти кофту и юбку, – вспоминает моя собеседница, – а когда стирала их, я лежала на печи, укрывшись тряпкой. А зимой пойду на горку кататься, в дырявые валенки сена натолкаю. Пока качусь, сено выпадет, я голыми ногами в сугроб». Ели в основном крапиву, ягоды, грибы. Зимой картошку. Хлеб, что родители заработали до войны, отдали за дом и переселились в него из ветхой избышки. Дом этот оказался добротным (он и сейчас стоит) и очень приглянулся бригадир колхоза. Но вдова не согласилась с ним на невыгодный обмен. Тогда бригадир попросту перестал выдавать семье хлеб на трудодни. «Мы были худые, тощие, еле ноги передвигали, – вспоминает Мария Иосифовна. – А ведь у нас дома на печи горюх колхозный сушили. Но мы и горошины не смели взять. Нас мама учила: чужого не брать! Печально могла бы закончиться такая голодовка, но старший брат Валентин за два дня дошёл до села Казанского и там рассказал начальству о бесчинстве бригадира. В тот же день мать получила заработанный хлеб. Семья была спасена.

Маша ударницей была. Ей за это ежегодно выдавали коробку цветных карандашей. Зимой девочка помогала маме ткать холсты для колхозных мешков. Когда старший брат после школы устроился в Казанскую автороту, то перевёз всю семью к себе. Вскоре и сестра Нина уехала жить в Челябинск. Именно к ней укатила и выпускница Мария. Денег у неё на учёбу не было, и девушка устроилась рабочей на стройку. Женская бригада кирками рыла котлованы под многоэтажки. Зарплата выдавали деньгами, которых до этого Мария никогда не видела. Её первое бостоновое пальто, ботиночки на каблучках, нарядный рижский платочек да подаренное сестрой креп-жоржетовое платье показали ей сказочно прекрасными. Она ощутила себя настоящей красавицей. А Мария действительно была хороша собой. Роскошные, выющие

ся волосы в косе, голубые озорные глаза и нежное лицо. Да разве пристало ей такой киркой махать! Тут как раз письмо пришло от её школьной подруги Тамары Бадрызловой. Она звала её к себе в Тобольск. Мария и махнула туда. Получилось ко времени – поступила в педучилище. Годы учёбы пролетели, как весенний сон. И всё же в клуб зимой в одних босоножках успевали бегать, и в горсад танцевать под духовой оркестр ходили, и кино нередко посещали, и даже косу свою шикарную умудрилась там обрезать. И вот она – уже Мария Иосифовна – с дипломом учителя приняла в селе Казанском свой первый класс. «Дети в моём классе были все способные и послушные, – вспоминает моя собеседница. – Я с ними быстро нашла общий язык». Учила их и сама училась в Ишимском пединституте на литфаке. В это время в РОНО объявилась горящая путёвка в Сочи. Марию Иосифовну как молодого учителя и активную комсомолку туда и отправили. Возвращалась она с тёплого берега с чемоданом, полным разноцветных камушков. В Казанском поздним вечером уже приехала. Тут паренек ей встретился высокий, тоненький, помочь поднести чемодан вызвался, Фёдором Ренёвым представился. Как будто ничего особенного. Слушайная встреча. Мария Иосифовна продолжала усердно учить ребятшек. Её избирают секретарём комсомольской организации в школе. Беспокойная, активная, она постоянно что-то организовывала, устраивала различные мероприятия, соревнования. Её, конечно же, заметили завучи и парторг школы Василий Сергеевич Аржиловский. Предложил вступить в партию. И вот Мария Иосифовна уже молодой коммунист. Активных и толковых видят все. Увидели её и в райкоме партии. Пригласили на работу в отдел пропаганды и агитации, а в орготделе оказался тот самый паренёк, что помог ей донести чемодан. Тут уж пришлось им познакомиться поближе. А в 1967 году молодые поженились. Регистрация брака прошла в зале райкома партии. Ребята, её бывшие ученики, принесли в зал ярко-жёлтые цветы, и он стал похож на весеннюю поляну. В атмосфере весны и солнца молодым торжественно вручили свидетельство о браке и яркую открытку за подписью первого секретаря В.Ф. Кныша, где были и такие слова: «Хорошая жена да прославит своего мужа». И потекла их семейная жизнь. Оба супруга учились, оба ездили на сессии. Но это не помешало появиться на свет их дочерям – вначале Лене, затем Люде. Когда супруг по-



лучил высшее образование, началась кочевая жизнь семьи. «Я, как жена декабриста, – смеётся Мария Иосифовна, – ездила за мужем по району». А Фёдора Александровича сначала направили парторгом в совхоз Челюскинцев, затем парторгом и агрономом в Грачи. Мария Иосифовна должна была быстро перекавалифицироваться – то в учителя истории, то в химика, то в директора школы. Это уже в зависимости от того, кого не хватало в той или иной школе. Здесь, в Грачах, Мария Иосифовна порадовала супруга третьей дочкой Галиной. В те годы дрова для школ и учителей заготавливали в делянках сами учителя, старшеклассники и родители-добровольцы. «Слава богу, что мне всегда встречались добрые люди, – говорит Мария Иосифовна. – Школы всегда были с дровами». Она называет мне своих лучших учеников из Челюскинской школы. Среди них Татьяна Богданова, Борис Крук, Нина Дацкевич, Саша Шилов и многие другие. Последним местом переезда было с. Огнёво, куда её супруга перевели председателем колхоза. Супруги думали, что сюда они прибыли надолго, но этого не случилось. Когда району потребовался заместитель председателя райисполкома, Фёдора Александровича отозвали из Огнёво. Семья вернулась в райцентр. Мария Иосифовна всю свою активную жизнь оставалась агитатором-пропагандистом. За это её награждали путёвками на ВДНХ и по Ленинским местам. Она имеет звание «Ветеран труда». Но главным богатством супруги считают своих детей. «Я всегда руководствовалась одним принципом, – говорит Мария Иосифовна. – Какой ты учитель, если твои дети плохие».

И их дети выросли хорошими уважаемыми людьми. Они гордость родителей. Дочь Лена – врач в Ишиме. Её дочь Мария (названная в честь бабушки) художница. Она нарисовала портрет Марии Иосифовны, бабушка на нём словно живая. Вторая Ленина дочка Полина перешла в 11 класс с одними пятёрками. Дочь Людмила окончила институт с отличием. Работает в госсельхознадзоре. Живёт в Стрехино. Её дом утопает в цветах. Лену можно увидеть по Ишимскому телевидению. Она ведёт передачу «Сад и огород». У неё два сына. Старший Фёдор (в честь деда) и младший Николай. Оба учатся в Ишимском пединституте. Дочь Галина закончила пединститут, не получив за все годы учёбы ни одной четвёрки. Она живёт в Ханты-Мансийске, заведует лабораторией в одном из престижных институтов. Её сын Алёша перешёл в третий класс гимназии. Он общий любимец. Сейчас гостит у дедушки с бабушкой. Все дети дружат между собой и, когда нужно, помогают друг другу. Галя подарила папе «Ниву-Шевроле», и теперь родители ездят по грибы и ягоды. Это их хобби. Маму же Галя возила в Абалак и в Астану. «Это сказка, а не город, – восторженно говорит Мария Иосифовна. – Я там впервые увидела поющие фонтаны и национальные ковры из цветов». Мария Иосифовна гостила и у Галины. В полном восторге от купания зимой в открытом бассейне. Жизнь у моей героини удалась. Особенно супругам повезло с детьми, и основная заслуга в этом их – родителей!

Т. РАГОЗИНА  
с.Казанское

Фото Павла КУПЦОВА

## ЮБИЛЕИ – ЮБИЛЯРЫ

### Добрый свет

В праздники, памятные даты, юбилеи принято говорить виновнику торжества особенные, из глубины души идущие слова. Этого, несомненно, достойна и Мария Иосифовна Ренёва, которая 25 июля отмечает свой 75-летний день рождения.

Работала Мария Иосифовна учителем Казанской средней школы, инструктором райкома партии, завучем начальной школы, директором Челюскинской, Грачёвской, Огнёвской школ. Много труда, терпения и душевного тепла отдала М.И. Ренёва детям из коррекционной школы, откуда и ушла на заслуженный отдых. Коллективы педагогов и выпускники всех школ, где довелось работать Марии Иосифовне, вспоминают её с благодарностью и уважением, со многими коллегами и бывшими учащимися она общается до сих пор.

М.И. Ренёву отличает не только педагогическое мастерство, но и высокие человеческие достоинства: доброжелательность, общительность, корректность, участливость. И своих трёх дочерей они с мужем воспитали достойными людьми: порядочными, образованными, успешными. Щедро одаривает бабушка своей огромной неугасимой любовью пятерых внуков. Мария Иосифовна окружена заботой, вниманием, пониманием и любовью супруга Фёдора Александровича, прелестных дочерей и внуков. Достаточно взглянуть на ухоженный сад и приусадебный участок Ренёвых, чтобы понять, что хозяйка усадьбы преуспевает в любом деле. И никто не сравнится с ней в искусстве заготовки грибов. Даже в неурожайный год у неё на столе грибные деликатесы.

Знаменательным считаю и тот факт, что свой юбилей М.И. Ренёва отмечает в год празднования юбилея нашей области. Ведь в успехе и процветании области есть и её вклад – многолетний труд, который она вложила в дело воспитания подрастающего поколения.

От имени коллектива Казанской коррекционной школы поздравляю уважаемую Марию Иосифовну с прекрасным юбилеем. Пусть не иссякает у Вас оптимизм, побольше будет в Вашей жизни радостных событий.

Г. АЗНАБАЕВА,

председатель ветеранской организации Казанской коррекционной школы

### Уточнение

Уточняем: автором фотографии, опубликованной на первой странице газеты «Наша жизнь» от 9 июля 2014 года № 55 под заголовком «Юные футболисты прославляют наш район», является Николай Карасёв.

Редакция

## Районный вестник

Администрация Казанского муниципального района в соответствии со ст. 34 Земельного кодекса РФ сообщает населению о предстоящем предоставлении земельных участков в аренду для целей, не связанных со строительством, по адресам:

1. Тюменская область, Казанский район, с. Казанское, ул. Сибирская, 47, площадью 0,12 га, для ведения личного подсобного хозяйства;
2. Тюменская область, Казанский район, д. Дальнетравное, ул. Приозёрная, 35, площадью 0,26 га, для ведения личного подсобного хозяйства;
3. Тюменская область, Казанский район, п. Новоселёзнёво, ул. Садовая, 41 А, площадью 0,012 га, для строительства магазина;
4. Тюменская область, Казанский район, д. Песчаное, ул. Школьная, 16 Б, площадью 0,0036 га, для установки торгового павильона;
5. Тюменская область, Казанский район, с. Казанское, ул. Кооперативная, 26, площадью 0,4 га, для ведения личного подсобного хозяйства;
6. Тюменская область, Казанский район, граница Казанского и Ишимского районов по трассе Ишим – Казанское, площадью 0,0004 га, для размещения рекламного щита;
7. Тюменская область, Казанский район, перекрёсток трассы Ишим – Казанское и д. Песчаное, площадью 0,0002 га, для размещения указателя;
8. Тюменская область, Казанский район, перекрёсток трассы Ишим – Казанское и с. Огнёво, площадью 0,0002 га, для размещения указателя;
9. Тюменская область, Казанский район, перекрёсток трассы Ишим – Казанское и с. Гагарье, площадью 0,0002 га, для размещения указателя;
10. Тюменская область, Казанский район, перекрёсток трассы Ишим – Казанское и д. Чирки, площадью 0,0002 га, для размещения указателя;
11. Тюменская область, Казанский район, перекрёсток трассы Казанское – Петропавловск и с. Яровское, площадью 0,0002 га, для размещения указателя;
12. Тюменская область, Казанский район, 2,5 км северо-восточной д. Грачи, Урочище сады, площадью 8,7 га, для пчеловодства;
13. Тюменская область, Казанский район, с. Казанское, ул. Кооперативная, 24 А, площадью 0,4 га,

- для ведения личного подсобного хозяйства;
14. Тюменская область, Казанский район, с. Гагарье, ул. Школьная, 8 А, площадью 0,0015 га, для установки контейнера связи;
15. Тюменская область, Казанский район, Яровское сельское поселение, 0,5 км западнее с. Казанского, площадью 20 га, для пчеловодства;
16. Тюменская область, Казанский район, д. Новоалександровка, ул. Садовая, 26 Г, площадью 14 га, для сельскохозяйственного производства.

Администрация Казанского муниципального района доводит до сведения населения, что в соответствии с п. 2 ст. 10 Федерального закона от 24.07.2002 г. № 101-ФЗ (в ред. от 28.12.2013 г. № 446-ФЗ) «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» (принят ГД ФС РФ 26.06.2002 г.), ст. 6 закона Тюменской области от 03.11.2003 г. № 170 (ред. 05.04.2012 г. № 25) «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения и планировании их использования» (принят Тюменской областной Думой 22.10.2003 г.) в течение месяца со дня опубликования настоящего сообщения принимаются заявки о предоставлении в аренду земельных участков по адресам:

1. Тюменская область, Казанский район, Ильинское сельское поселение, участок №43, площадью 130,131 га, для сельскохозяйственного производства;
2. Тюменская область, Казанский район, Дубыньское сельское поселение, 3,1 км северо-восточнее д. Новоалександровки, площадью 179 га, для сельскохозяйственного производства;
3. Тюменская область, Казанский район, Дубыньское сельское поселение, 2,9 км северо-западнее д. Новоалександровки, площадью 1542 га, для сельскохозяйственного производства;
4. Тюменская область, Казанский район, Яровское сельское поселение, 2,9 км юго-западнее с. Яровского, площадью 370 га, для сельскохозяйственного производства.

Администрация Казанского муниципального района доводит до сведения населения, что на основании статей 30, 30.1 Земельного кодекса РФ в течение месяца со дня опубликования настоящего сообщения принимаются заявления о предоставлении в аренду земельного участка по адресу:

1. Тюменская область, Казанский район, п. Новоселёзнёво, ул. Сиреневая, 9, площадью 1250 кв.м, для индивидуального жилищного строительства.

Администрация Казанского муниципального района на основании ст. 31 Земельного кодекса РФ информирует население о предстоящем предоставлении земельного участка для строительства по адресу:

1. Тюменская область, Казанский район, п. Новоселёзнёво, ул. Садовая, 41 А, площадью 0,012 га, для строительства магазина.

# Реклама и объявления

## Сердечно поздравляем

уважаемых июльских именинников **Жукову Веру Даниловну, Уросову Галину Яковлевну, Долгушину Валентину Ивановну, Жолобову Анну Александровну, Толстову Валентину Семёновну, Касаткина Владимира Васильевича, Крючкова Александра Ивановича, Пьянкова Николая Павловича, Данилова Владимира Алексеевича** с юбилеями! Здоровья, счастья вам и вашим семьям.

**Л.И. Санникова,**  
председатель совета ветеранов  
с. Ильинки

мою любимую жену, верную соратницу, друга и врачевателя, мать моих замечательных дочерей, бабушку любимых внуков и внучек, не вредную тещу моих зятёв **Марию Иосифовну Ренёву** с 75-летием! Желаю здоровья, любви родных, добра и счастья.

**Фёдор**

любимую маму и бабушку **Марию Иосифовну Ренёву** с юбилеем!

Такие нежные и добрые глаза,  
Улыбка милая и тёплая такая...  
Такая может быть лишь у тебя,  
Мамочка любимая, бабушка родная.  
Для нас всегда была

и будешь ты примером,  
Внучата от тебя все без ума,  
Всегда с душой ты берёшься  
за любое дело,  
Родная наша, с днём рождения тебя!

**Твои Елена,  
Александр, Маша  
и Полина Шишовец**

нашу любимую маму, бабушку **Марию Иосифовну Ренёву** с юбилеем!  
Родная, поздравляем тебя от души!  
И пусть мы повзрослели,

к тебе всегда спешим.

Тебе, наша родная, спасибо говорим,  
За то, что ты такая, судьбу благодарим.  
Мамуля дорогая, будь счастлива всегда,  
Здоровой будь, родная, на долгие года.

**Твои Людмила, Александр,  
Федя и Коля Тарасовы**

**Марию Иосифовну Ренёву** с юбилейным днём рождения!

Наша милая, добрая мамочка,  
Поздравляем тебя с юбилеем!  
Самых искренних слов, самых нежных  
Для тебя мы сейчас не жалеем.  
Ты нас многому так научила,  
Без тебя мы скучаем в разлуке,  
Мы сегодня готовы, любимая,  
От души целовать тебе руки.

**Твои Галина, Александр, Алёша**

нашу дорогую сватью **Марию Иосифовну Ренёву** с юбилеем!

Желаем крепкого здоровья, долголетия,  
благополучия!

**Тарасовы Николай Яковлевич  
и Александра Романовна**

уважаемую **Марию Иосифовну Ренёву** с замечательным юбилеем!

Желаем Вам крепкого здоровья, благополучия и пусть на душе станет теплей от поздравлений и улыбок.

**Ветеранская организация  
Казанской коррекционной школы**

**мопед «Альфа» 110**, отл.сост. + шлем. Торг при осмотре. Тел. 8-982-986-69-40.

**грабли боковые ГВК-6**. Тел. 8-904-875-87-72.

**спутниковые антенны:** «Триколор» (все федеральные каналы без абонентской платы), «Телекарта» (40 каналов, цена 5200р.). Установка, настройка, гарантия. Тел. 4-23-94, 8-950-481-11-35, 8-912-391-19-98.

**сварочный аппарат «Ресанта САИ-160ПН»**, новый, 5 т.р. Тел. 8-950-487-29-39.

**твёрдотопливный котёл «Сибирь КВО-15»**, цена договорная. Тел. 8-982-984-89-30.

**ёмкость под септик**. Тел. 8-952-341-40-54.

**шифер 8-волн.**, б/у, в хор.сост. Телефон 8-950-487-62-94.

**щебень, песок, асфальт** с доставкой от 5 тонн. Тел. 8-950-495-50-05.

**пиломатериал** обрезной, необрезной (сосна, берёза), **срубы, лафет, брус**. Тел. 8-908-867-03-53, 8-902-815-22-06.

**доску, полубрус** (осина, берёза), **штакетник, драпку**. Доставка. Тел. 8-950-486-85-45.

**дрова колотые**. Доставка по району. Тел. 8-950-486-85-45.

**дрова колотые**. Доставка по району. Телефон 4-30-90, 8-904-462-52-12.

**компьютер, комп.стол угловой, шкаф 3-ств., шкаф-купе 2 ств., 2 шкафа угловых**, всё б/у. Тел. 8-929-263-67-57.

**новые мягкую мебель и кух.гарнитур, холодильник, стир.машину-автомат, газплиту**. Недорого. Тел. 8-982-907-53-06, 34-3-25.

Ответственный за выпуск рекламной страницы – менеджер по продажам **Г.Е. Ключева**. Режим работы отдела с 8 до 17 часов, телефон **4-28-98**, с 13 до 14 часов звонить по тел. **4-18-57**.

**кобылу** обученную, **трактор Т-40 с передком**. Тел. 8-919-939-66-35, 24-5-00.

**тёлку** (2,5 мес.) от хорошей коровы, 8 т.р. Тел. 8-952-676-34-67.

**тёлочку** (4 мес.), **бычка** (5 мес.). Телефон 8-982-949-64-19.

**козочку** от высокоудойной козы. Тел. 4-21-53.

**СПССК «Исток» реализует сено** по 100 руб./ц, **оказывает услуги** по заготовке сена. Тел. 8-950-486-72-47, 8-902-850-01-46.

**зерно** – 800 руб./ц. Тел. 8-950-490-26-59.

**отруби**. Тел. 8-963-455-31-30.

**свинину**. Тел. 8-908-867-54-29.

**цемент ПЦ-500**. Тел. 8-950-487-74-07.

С четверга по воскресенье в ТЦ «Южный» в **продаже говядина и свинина**.

## РАЗНОЕ

**Составлю договоры** купли-продажи недвижимого имущества. Тел. 8-912-386-94-85.

**Оформляем договоры** купли-продажи любого вида имущества. Тел. 8-902-850-01-05.

**Адвокат**. Тел. 8-992-312-57-82.

**Сдаётся торговая площадь** (70 кв.м) по ул. Северной, 2 этаж. Тел. 8-922-079-70-58.

**Подарю** на лекарство 5-лет.алоз, золотой ус, индийский лук, каланхоэ. Тел. 4-11-38.

**Компания «Этажи» поможет** продать и купить вторичное жильё и новостройки в Тюмени. Тел. 8-922-079-25-55, Наталья.

**Закупаем свиней**, КРС, овец живым весом. Тел. 8-908-876-01-02.

**Закупаем свиней**, КРС, овец. Телефон 8-904-875-74-71.

**Закупаю КРС**, овец. Тел. 8-904-462-08-67, 8-952-674-26-82.

**Тонирование** стёкол алм. Тел. 8-902-620-03-46.

**Ремонт** холодильников, стиральных машин-автоматов. Гарантия. Тел. 8-902-623-37-43.

**Делаем** ворота, отопление. Тел. 8-952-689-67-23.

**Ремонт** холодильников, стиральных машин-автоматов. Гарантия. Тел. 4-25-26, 8-908-879-78-10.

**Ремонт**, установка программ компьютеров, ноутбуков, планшетов, телефонов, недорого. Выезд по р-ну. Тел. 8-922-044-49-91.

**Натяжные потолки**. Быстро, качественно и недорого. Тел. 8-932-200-33-89.

**Такси «Любимое»**. Телефоны 8-952-688-28-28, 4-28-00, 4-25-10.

**ТАКСИ «ЛИДЕР»**. Тел. 8-950-488-99-33.

**ИП Ольков С.В.** Возьму пассажиров в Тюмень: выезд в 1-30 ночи, обратно – во второй половине дня (ежедневно). К вашим услугам алм «Тойота» (6 мест). Тел. 8-992-312-58-89.

**ИП Колмогоров С.В.** Такси «Мой город» Казанское – Тюмень. К вашим услугам комфортабельный минивен. Выезд в 1-30, из Тюмени – во второй половине дня (ежедневно). В воскресенье выезд в 7 часов утра. Тел. 8-902-620-66-88.

**ИП Суковых В.М.** Возьму пассажиров в Тюмень в 1-30, обратно – во второй половине дня (ежедневно). В воскресенье в Тюмень – в 16 часов. К вашим услугам комфортабельный минивен. Тел. 8-904-889-34-62.

**ИП Туренин С.А.** Лицензированные новые комфортабельные микроавтобусы «Тойота-Хайс» доставят пассажиров в Тюмень и обратно (ежедневно). Выезд в 2 часа ночи, обратно – во второй половине дня. Могу доставить вещи. Водители проходят предрейсовый медосмотр, выдаются документы для отчётности. Каждый пассажир и его багаж на время пути застрахованы на 2 млн.руб. Быстро, надёжно, удобно. Тел. 8-902-620-00-93. Счастливого пути!

**ООО «Лотос»** (ул. Ишимская, 1А) устанавливает памятники, оказывает круглосуточно ритуальные услуги: копка могил, автотранспорт по р-ну. В наличии памятники из мк. Тел. 8-902-624-84-12, 8-950-496-89-95.

**«АБСОЛЮТ» ДЛЯ ХОЗЯЮШЕК! ШВЕЙНЫЕ МАШИНЫ**, оверлоки, **СТИРАЛЬНЫЕ МАШИНЫ**, отпариватели, **ЭЛЕКТРОГАЗОВЫЕ ПЛИТЫ**, мультиварки, **СОКОВЫЖИМАЛКИ**, блендеры, **СУШИЛКИ ДЛЯ ОВОЩЕЙ**, электровафельницы, **САМОВАРЫ** в рассрочку, **БЕЗ ПЕРЕПЛАТЫ!** **«АБСОЛЮТ» – НЕ ОТКЛАДЫВАЙ, ПОКУПАЙ!** п. Новоселознёво, ул. Калинина 12/2; **44-1-45**.

**25 и 26 июля по адресу:**  
ул. Октябрьская, 13  
**ГРАНДИОЗНАЯ ЯРМАРКА**  
товаров из Бишкека любых размеров и на любой вкус для детей и взрослых.

**СТАЛИ ПЛОХО ВИДЕТЬ? Приходите! «Газпром-Оптика» в Казанском каждую субботу.** Самый большой выбор очков любой сложности в наличии и под заказ. Солнцезащитные очки уже в продаже! Контактные линзы и средства ухода, обучение.  
Адрес: ул. Ленина, 13 (м-н «Низкоцен»). Тел. 8-922-260-37-78.

**БУРЕНИЕ СКВАЖИН**  
Гарантия. Рассрочка платежа. Насос и шланг в подарок. Пенсионерам скидка. Опыт работы 7 лет. Тел. 8-9324-700-700.

**ООО «Газмонтажсервис» проведёт** водопровод методом ГНБ (проколом). Быстро. Качественно. Кредит. Рассрочка. Тел. 8-982-910-96-55.

**Только у нас от компании «ОКНА СИБИРИ» – окна за 4 дня!** Гарантии. Скидки. Рассрочка. **Жалюзи, натяжные потолки.** Ул. Ишимская, 5. Тел. 8-34553-4-53-99, 8-950-499-46-29.

**Компания mr.Potolok предлагает потолки от 300 руб./кв.м.** Ул. Ишимская, 5. Тел. 8-34553-4-53-99, 8-950-499-46-29, 8-950-495-75-77.

**Энергосберегающие окна от компании ТОП-ОКНА.** Гарантия, скидки, рассрочка. **Жалюзи, автоматические ворота Door-Hap.** Ул. Ишимская, 5. Тел. 8-950-495-75-77, 8-34553-4-53-99, 8-950-499-46-29.

## БЛАГОДАРЯТ

Благодарим коллектив хирургического отделения и лично Юрова Ю.И. за спасение нашего сына Рудских Евгения Анатольевича *Семья Рудских*

Выпуск издания осуществлён при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Главный редактор Т.А. Белова

**Издатель:** автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Наша жизнь»  
**Адрес редакции и издателя:**  
627420, с.Казанское, Тюменская область, ул.Ленина, 11  
e-mail: ourlife72@mail.ru  
www.nashazhizn72.pф

**Телефоны:**  
4-10-77 – главный редактор  
4-25-95 – редактор  
4-10-21 – ответственный секретарь  
4-24-01 – отдел сельского хозяйства  
4-19-97 – отдел соцпроблем  
4-31-20 – телестудия  
4-32-90 – радиостудия  
4-18-57 – бухгалтерия  
4-28-98 – отдел рекламы  
За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несёт

**Газета отпечатана в филиале «Ишимская типография»**  
**ОАО «Тюменский издательский дом»:**  
627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17  
Время подписания в печать: по графику – в 8 часов, фактически – в 8 часов 22 июля.  
Объём 1 печатный лист  
**Тираж 4793 Заказ № 56**

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.  
Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ФС 17-0487 от 16 августа 2006 г.  
**Индекс издания 54341**  
**И.о. редактора С.В. Бессмельцева**